
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                   
                   
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
   Kalendarz wydarzeń na rok szkolny 2009/2010 
 
27 marca 2010  Koniec drugiego okresu, spowiedź  

 
24 kwietnia 2010 Początek trzeciego okresu 

 
19 maja 2010 Egzamin maturalny - AS 

 
29 maja 2010 Wolna sobota 

 
10 czerwca 2010 Egzamin maturalny – A2 

 
18 czerwca 2010 GSCE Listening 

 
18 czerwca 2010   GSCE Reading 

 
 22 czerwca 2010 GSCE Writing 

 
26 czerwca 2010 Festyn 

 
 3 lipca  2010              Zakończenie roku szkolnego 

 
4 lipca 2010             Msza św. z okazji zakończenia roku szkolnego 

 
 
 
Przypominamy, że zapisy do szkoły na nowy rok szkolny 2010-2011 
rozpoczną się po przerwie wielkanocnej i bedą trwały aż do festynu, t.j. 26-go 
czerwca. Karty rejestracyjne będą jak zwykle dostępne w kawiarence u Pani 
Kasi Kozłowskiej lub u dyżurnego członka zarządu w każdą sobotę, jak 
również na stronie internetowej szkoły: www.polskaszkolaputney.com  
 
 
 

 
           im. Marii Skłodowskiej-
Curie 
    
 

Biuletyn numer 12 - marzec 2010 
 

 

 
 
 
 
 
 

 

Polska Szkoła Przedmiotów Ojczystych 
           im. Marii Skłodowskiej-Curie 
   The Marie Skłodowska-Curie Polish Saturday School 

Putney, London (Rok Zał./Est. 1960) 
Telefon komórkowy: 07973 301 638 

  
     Patrzcie, ile na stole pisanek! 
 
     Każda ma oczy malowane, 
     Każda ma uśmiech kolorowy, 
     I leży na stole grzecznie, 
     Żeby się nie potłuc przypadkiem w Dzień Świąteczny. 
     Ale pamiętajcie! Pisanki nie są do jedzenia. 
     Z pisanek się wyklują, Świąteczne Życzenia: 
    

 

 
 
Wiązankę radosnych, serdecznych, pełnych wiary i nadziei, świątecznych 
życzeń płynących z głębi potęgi Tajemnicy Zmartwychwstania  Pańskiego 
całemu Gronu Pedagogicznemu,Uczniom i Rodzicom  
    
      składa Zarząd 

http://www.polskaszkolaputney.com


 

 
   Apel do Rodziców: 
 

Pilnie potrzebujemy Państwa pomocy na łączach działalności  
„Klasa Waszego Dziecka - Zarząd i Dyrekcja” 

Prosimy o zastanowienie się i zaangażowanie w wir pracy szkoły, zwłaszcza w tych   
klasach, gdzie poniżej nadal widnieją puste miejsca: 

  3A, 4A, 4B, 5B, 7A, 9A, 9B, A/S 
 
 R e p r e z e n t a n t  K l a s y  

 
Jeśli chciałbyś/chciałabyś zostać reprezentantem klasy w której uczy się twoje dziecko, 

zadzwoń 0773 9999 105 i zgłoś się. 
 

C z e k a m y  w ł a ś n i e  n a  C i e b i e .   
 

Klasa Reprezentant 
Przedszkole Dorota Zamborowska-Wawrzyniak 
Zerówka A Anna Szarlej 
Zerówka B Magdalena Grabda-Huzior 
1 A Andrzej Procajło 
1 B Anna Żmuda 
2 A Basia Bryzek 
2 B Ewa Pampera-Lisowska 
3 A  
3 B Kasia Świątek 
4 A  
4 B  
5 A Sylwia Grotkowicz 
5 B  
6 A Robert Daletka 
6 B Anita Adamska 
7 A  
7 B Jolanta Gil 
8 Jolanta Stopka 
9 A  
9 B  
GCSE Anna Anuszkiewicz 
AS-level  
A2-level Roma Jagiełło 

 
 
 

Rodzicom, którzy  już pracują  jako reprezentanci klas, bardzo 
gorąco dziękujemy za współpracę i oddanie.  

 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       Jubileuszowy konkurs 
    
W związku z przypadającą 50 rocznicą powstania szkoły, ogłaszamy konkurs na:  
 

1. Plakat reklamujący naszą szkołę (format - A4) 
2. Opowiadanie pt: „Czym jest dla mnie polska szkoła?” 

Wszystkich uczniów gorąco zapraszamy do udziału i zachęcamy, aby wykazali 
się swoimi talentami i umiejętnościami, a jednocześnie przyłączyli się do 
tworzenia  chlubnej historii naszej szkoły.  
Prace należy oddać nauczycielkom klas do końca kwietnia. Najciekawsze bedą 
opublikowane w jubileuszowym wydawnictwie. 
 

    Konkurs czytania 
 

Tegoroczny konkurs czytania odbył się 21 marca w POSK-u pod hasłem 
 “Polscy harcerze w służbie ojczyźnie”  w poezji i prozie harcerskiej na 
przestrzeni 100 lat od założenia Harcerstwa przez Andrzeja i Olgę Małkowskich 
w 1909 roku we Lwowie. 
Naszą szkołę reprezentowała grupa uczniów w wieku od 8-15 lat. 
Poziom przygotowania uczestników był bardzo wysoki. Tym bardziej cieszą nas 
wspaniałe osiągnięcia naszych uczniów: 
Grupa wiekowa 8-9 lat – 3 miejsce zajęła Emma Boxley i Marco Ciesla Lourenco

Grupa wiekowa 12-13 lat- 2 miejsce zajęła Sylwia Ahdieh 
             3 miejsce zajęła Ania Berent 
Grupa wiekowa14-15 lat –1 miejsce  zajął Aleksander Shickell 
             2 miejsce  zajął Piotr Rygielski 
 
       Zdobywcom nagród i ich rodzicom  serdecznie gratulujemy. 

Jesteśmy z Was bardzo dumni.  
 

       Akcja biblioteki  

W celu zwiększenia funduszy potrzebnych do zakupu nowych książek i płyt DVD 
do szkolnej biblioteki w dniach: 15.05.2010 oraz 19.06.2010 zorganizowana 
będzie  w naszej szkole sprzedaż ciastek. Bardzo serdecznie zapraszamy i z góry 
dziękujemy za przyłączenie się do tak chlubnej akcji. 
 
   Sugestie, uwagi ... 
 
Wszystkie Państwa uwagi (imienne i anonimowe) dotyczące działalności szkoły 
lub zarządu można składać:  

a) pisemnie (książka w szkolnej kawiarence) 
b) pocztą elektroniczną (poczta@PolskaSzkolaPutney.com) 
c) ustnie (prezes lub członkowie zarządu  szkoły pełniący w danym dniu 

dyżur lub dyrektor szkoły) 
  
 Zapraszamy! 

mailto:poczta@PolskaSzkolaPutney.com


 

 
 

Komunikaty i podziękowania 
 

 
1. Zarząd szkoły rozpatruje możliwość zorganizowania półkolonii dla dzieci w 

wieku szkolnym w okresie wakacji i/lub ferii szkolnych. Chcielibyśmy prosić 
zainteresowanych rodziców o wypełnienie zamieszczonej ankiety w celu 
osądzenia zapotrzebowania na miejsca. Ankietę proszę zwrócić dyżurnemu 
członkowi zarządu lub prezesowi zarządu w kawiarence do 1-go maja. 
Serdecznie dziękujemy. 

 
2. Zarząd szkoły pragnie podziękować rodzicom, którzy wzięli udział w 

przeprowadzonym na wywiadówce 17 marca, anonimowym sondażu na temat 
aktualnego systemu dyżurów. Spośród wypełnionych ankiet wynika, że 
przeważająca liczba rodziców popiera obowiązek dwóch dyżurów (87), 
zdecydowana mniejszość rodziców stwierdziła, że wolą ponieść opłatę za nie 
wykonane dyżury (2), część rodziców wolałaby aby koszt dyżurów był 
wliczony w opłatę szkolną (11). 

 
Oto niektóre Państwa komentarze: 

„To (‘dyżurowanie’) jest bardzo ważne, potrzebne i w ten sposób integrują  
się  wspólnie rodzice.” 
„Uważam, że nie jest to wielka tragedia odbyć dwa dyżury w ciągu roku!” 
„Uważam, że dyżury są potrzebne. Chodzi przecież o bezpieczeństwo 
naszych dzieci.” 
„Uważam, że jeden dyżur na dziecko jest bardziej realny, niż dwa.” 
„Uważam, że jeden dyżur wystarczy.” 
„Przez osiemnaście lat dyżurowałam regularnie. (...) obowiązek dyżurów   
chciałabym powierzyć rodzicom dzieci młodszych.” 

 
3. Pragniemy Państwa uprzejmie zawiadomić, że szkoła odniosła sukces w 

otrzymaniu kolejnego funduszu na rok 2010/11. Wszyscy aplikanci (nowi i 
poprzedni) mogą się ubiegać o zniżki od opłaty szkolnej od września 2010. W 
związku z niższą kwotą funduszu przyznanego naszej szkole, kryteria 
przyznawania zniżki uległy zmianie. Informacja o nowych aplikacjach oraz 
zmianach w kryteriach będzie wkrótce podana do wiadomości rodziców 
poprzez komunikaty szkolne. 

 
4. Zarząd pragnie podziękować rodzicom za dostosowanie się do zarządzenia o 

przebywaniu na terenie szkoły w wyznaczonych miejscach tzn. kawiarence 
oraz podczas apeli na 1-szym piętrze głównego budynku. Jednocześnie 
przypominamy o całkowitym  zakazie palenia na terenie szkoły!                

 
 
  

         NIEZWYKŁA LEKCJA HISTORII 
 

W pierwszą sobotę lutego (06.02.2010 r.) w POSK-u grono byłych 
wychowanków szkół polskich na emigracji w okresie wojennym zorganizowało  
uroczyste obchody 70 rocznicy deportacji  Polaków z Kresów Wschodnich do 
ZSRR. 

W Galerii POSK otwarto okolicznościową wystawę, prezentującą 
pamiątki naszych rodaków i przybliżającą zwiedzającym dzieje tylu tysięcy rodzin 
wywiezionych w głąb Rosji. Uważny zwiedzający mógł prześledzić drogi wiodące 
w głąb syberyjskiej tajgi i na pustynne stepy Kazachstanu, którymi podążali 
zesłańcy, poznać bliżej te trudne karty naszej narodowej historii.  

Szczególnym punktem programu obchodów było widowisko. Na scenie 
występowali przedstawiciele różnych pokoleń; świadkowie tamtych dni i 
uczniowie polskich szkół sobotnich. Pełne wyjątkowo osobistych wzruszeń 
wspomnienia przeplatały się z występami tanecznymi zespołu „Orlęta” i 
przygotowanymi przez uczniów scenkami. Wszystko to składało się na całość, 
która przenosiła widza do przedwojennego Lwowa, pokazywała okoliczności 
wywózek i przybliżał codzienne życie zesłańców. 
Nasza szkoła, jako jedna z trzech wybranych, została zaproszona do wzięcia 
udziału w obchodach. Uczniowie klas dziewiątych i GCSE wystąpili w scence z 
życia zesłańców.  Tomek Harrison grał rolę swojego pradziadka – generała Sulika.

Przygotowywaliśmy się wyjątkowo solidnie. Niektóre kostiumy zostały 
wypożyczone z Teatru „Syrena”, rekwizyty z Instytutu Polskiego i Muzeum  
im. gen. Sikorskiego. Pani Mariola Rygielska i pani Elżbieta Kowalska 
poprowadziły próby do występu i nagle okazało się, że wielu z nas posiada talent 
aktorski.  

Nad całością czuwała nasza pani dyrektor – Małgorzata Lasocka i 
wspierała nas we wszystkim. Pomagała nam nawet w  zgromadzeniu stosownych 
rekwizytów.  

Kiedy nadszedł dzień występów, trema dała o sobie znać. Na szczęście 
nasze obawy okazały się niepotrzebne. Wszystko poszło znakomicie.  

Największych przeżyć tego dnia dostarczyły nam opowieści tych, którzy 
przeżyli i teraz dzielili się z nami  wspomnieniami tragicznych chwil. Wracali 
pamięcią do dni, kiedy z głodu, chorób, tortur umierali ich bliscy. Kiedy 
zostawiali ich groby tam daleko, dokąd już nigdy nie wrócili. Kiedy patrzyli 
bezradni na umierających rodziców, rodzeństwo, dziadków. Kiedy zostawali 
sami… 

Na zawsze w naszej pamięci pozostaną słowa wypowiedziane przez tych 
cudownie ocalonych i wyrwanych z „nieludzkiej ziemi”. Udział w uroczystych 
obchodach 70 rocznicy deportacji  Polaków z Kresów Wschodnich do ZSRR
zapamiętamy jako niezwykłą lekcję historii, naszej, polskiej.  

W przedstawieniu wystąpili: Henry Stothard, Aleksander Heller, 
Mateusz Chmiel, Olek Shickell,  Ola Szpak, Agata Leśniewska, Tomek Harrison, 
Ania Berent, Milena Plotczyk, Hubert Puzio oraz Piotr Rygielski. 
 



 
 

 

 
 

 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Mojej Mamie...  
Moja Mama jest jak wiosna,  
taka piękna i radosna, 
kocha mnie, ja o tym wiem i ja,  
Mamo kocham Cię... 
 

Takimi i jeszcze piękniejszymi słowami wierszy o Mamie, 13 marca uczniowie 
najmłodszych klas uczcili Dzień Matki. Towarzyszyły im najgłębsze i 
najszczersze emocje. Dzieci dały z siebie wszystko. 
Swoim Mamom ofiarowały to, co najcenniejsze: serduszka pełne miłości i 
radości. 
 
 

    
 

Serdecznie dziękujemy Paniom Nauczycielkom za tak wspaniałe przygotowanie 
naszych dzieci do tego występu. 
 

Wywiadówka 2010 
 
Dnia 17 marca 2010 r na terenie sali parafialnej odbyło się coroczne spotkanie 
rodziców z nauczycielami, dotyczące wyników w nauce, zachowaniu i 
perspektywach na przyszłość. Bardzo gorąco i serdecznie dziękujemy rodzicom 
za liczne przybycie, co niewątpliwie świadczy o dużej odpowiedzialności za 
nasze pociechy. Wszystko przebiegło w miłej i przyjaznej atmosferze. Przy 
okazji można było uiścić drugą opłatę za szkołę i spotkać się z Zarządem. 
Jeszcze raz dziękujemy za zaangażowanie i swój cenny czas. 

 

 
Od 6 marca bieżącego roku na terenie naszej szkoły działa „Klub Malucha”,który 
powstał z inicjatywy rodziców dzieci młodszych i za poparciem zarządu szkoły. 
Pomysł ten cieszy się dużym zainteresowaniem  i stwarza nowe możliwości spędzenia 
czasu małym dzieciom i ich rodzicom. Najważniejsze, że wszyscy są zadowoleni i 
uśmiechnięci.  Jeżeli ktoś chciałby jeszcze dołączyć do tej grupy serdecznie 
zapraszamy. Należy tylko wypełnić formularz zgłoszeniowy, który można otrzymać w 
kawiarence. 
 

 
Spotkania odbywają się w małym budynku w pokoju nr.11 w godzinach od 10-tej do 
12-tej. Kalendarz sobót będzie podany do wiadomości w późniejszym terminie. 
    

“Tygrysek Pietrek” 
 

Równie udanym pomysłem okazało się wspólne wyjście rodziców i dzieci klas 
zerowych do teatru w POSKu na  przedstawienie  pt: „Tygrysek  Pietrek” w 
reżyserii Hanny Januszewskiej. Zawdzięczamy to prężnie działającym 
reprezentanom klas zerowych: pani Annie Szarlej oraz  pani Magdalenie 
Grabda-Huzior. Dziękujemy bardzo za wspaniałą organizację i swój cenny 
czas. 
 
   
   


